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Ata da reunião da CT PAI de 26 de agosto de 2025 1 

 2 

Reuniram-se, por meio eletrônico, mediante convocação, no dia 26 de agosto, os seguintes 3 
membros da Câmara Técnica de Planejamento e Assuntos Institucionais do CBH-SM, Renato 4 
(coordenador), Jaques (Secretário), Eduardo, Mostarda, Natalie, Leandro, Adriana, Rodolfo e 5 
Beto.  A reunião foi aberta pelo Renato que discorreu acerca da reunião do Comitê do Grande 6 
realizada no dia anterior, em que se procurou harmonizar nosso PAPI com o planejamento macro 7 
dos 8 programas e 28 subprogramas do Grande. Foi mencionado que haverá uma oficina com 8 
todos os comitês afluentes do Grande, tanto paulistas quanto mineiros, em Poços de Caldas nos 9 
dias 02 e 03/09, tendo Natalie, Mostarda e Renato manifestado que estarão presentes. Foi 10 
lembrado que o vizinho Município de Sapucaí Mirim é bastante relevante para nossa Bacia da 11 
Mantiqueira e que devemos buscar integrar ações, especialmente de saneamento, para 12 
benefício de toda a Bacia. 13 

Passou-se a debater acerca do funcionamento do Comitê, da dificuldade em preencher as 14 
diversas cadeiras reservadas ao Estado e às faltas dos membros, especialmente das Prefeituras. 15 
Várias ideias foram trazidas, inclusive de modificação nos Regimentos Internos das CT’s mas, 16 
diante da manifestação do Mostarda sugerindo a manutenção dos textos, mesmo antigos, foi 17 
ponderada a aplicação mais flexível das normas dos Regimentos mas com insistência no 18 
comprometimento dos membros de comparecerem e participarem ativamente das reuniões e 19 
dos trabalhos, com as leituras necessárias.  20 

Renato declinou da função de secretário da CT-TEAM e de coordenador da CT-PAI e Mostarda 21 
também declinou de ser coordenador da CT-SAN e CT-COA por orientação superior. Também foi 22 
comentada acerca da condução da coordenação do Leandro no CT-TEAM pois houve dificuldades 23 
em marcar reuniões, mesmo as previamente agendadas, por falta de comunicação eficiente com 24 
o grupo.  Também houve reclamação de que ele não tem participado das demais reuniões do 25 
Comitê, importantes para se inteirar dos demais assuntos, além daqueles diretamente afetos à 26 
CT-TEAM. Combinamos que, após a reunião no espaço Sauá da Liége, em SAP no dia 01/09/2025, 27 
discutiremos acerca do prosseguimento das coordenações e secretariados das diversas CT’s. 28 

Sobre a proposta de inserção de valor mínimo no Decreto que regulamenta a cobrança de 29 
recursos hídricos, Mostarda explicou que não pretende levar a sugestão oficialmente ao ENCOB 30 
pois precisamos iniciar os debates junto aos Comitês Paulistas, CT-COB do CRH e demais 31 
instâncias estaduais. Foi sugerido marcar nova reunião com Renato Veneziani para traçar uma 32 
estratégia de evoluir com a proposta. Finalizando, foi mencionado que Rodolfo, Mostarda e 33 
Natalie irão participar do ENCOB, em Vitória-ES, nos dias 8 a 13/9. 34 

 Não havendo nada mais a tratar, eu Jaques Lamac, lavrei a presente ata. 35 


